

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczi-út
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fűrdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és kiadó: János Bor
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek; Kovács Kálmán „Boesky“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

A világhódító út.

Azokkal a nagyarányú és immár döntő győzelmekkel kapcsolatosan, amelyeket a szövetséges csapatokkal együtt a magyar honvédek a szovjethaderő ellen értek, lelkes ünneplésben részesítette a felsőház hős honvédeinket és a szövetséges katonákat, abból az alkalomból, hogy a miniszterelnök előterjesztést tett a szovjet által Magyarországra kényszerített háborúban a honvédségnek az ország határain túl szükségszerűen bekövetkezett alkalmazásáról. Az utólagos hozzájárulást a felsőház egyhangú lelkesedéssel adta meg és meleg szeretettel ünnepelte hős fiainkat, ugyiszintén az elért hatalmas győzelmeket, melyek megtörték a szovjethaderő erejét, jóval több mint 3 millióra emelték a foglyok számát s odavezettek, hogy a támadások immár közvetlenül veszélyeztetik Moszkvát. Ugyanezzel a kérdéssel rövidesen foglalkozik a képviselőház is, amelyet a jövő hétre összehívunk. Ezen az ülésen a kormány tagjai betérjesztik az elkészült törvényjavaslatokat, amelyekkel a kormány az őszi ülések elején foglalkoztatja a Házat. A felsőház áldozott Széchenyi István gróf emlékének is. Az elnök méltató szavai szerint Széchenyiben az új hajnalhasadást váró nemzet elsősorban az alkotó óriást látja, akinek örökérvényű tanításai követésre buzdítanak. Akkor áldozunk legméltóbban emlékének, ha testvéri összefogásban csak a nemzet érdekeit tartjuk szem előtt és áldozatos étellel dolgozunk a jobb magyar jövőért.

A hét eseményei közt szerepel a magyar-bolgár barátság újabb ószinte megnyilatkozásaként a bolgár testvérm nemzet miniszterelnökének, Filovnak budapesti látogatása. A bolgár kormányelnök, akit a kormányzó is kihallgatáson fogadott, a magyar miniszterelnökkel folytatott megbeszélések és kultuszminiszteri minőségében viszonzotta a magyar kultuszminiszter korábbi bulgáriai látogatását. Kicsérélték a magyar-bolgár kulturegyezmény ratifikált példányait. A bolgár miniszterelnök, akit a Pázmány-egyetem disz doktorrá avatott, látogatást tett a hercegprímásnál Esztergomban s meglátogatta az ország több vidékét. Mindenütt lelkesen ünnepelték. Ugyanilyen baráti megnyilatkozásokat tapasztalt az ugyancsak nálunk járó Schlegelberger államtitkár, a német igazságügyminiszterium vezetője.

A magyar közéletet még mindig erősen foglalkoztatta az a megdöbbentő árulás, amelyet Eckhardt Tibor és társai követtek el hazájuk

ellen Amerikában. A nemzeti közvélemény helyesléssel vette tudomásul a kormány gyors és erélyes intézkedését, amellyel a hazaárulás megtorlásaként megfosztották magyar állampolgárságától és titkos tanácsosi méltóságától Eckhardt Tibort. Ennek következtében természetesen elveszti képviselői mandátumát is. Az állampolgárságtól megfosztott hazaárulók közt Eckhardt egyúttal szerepel a legbaloldali Vámbérei Rusztemmel. Ezen azonban most már semmi sem csodálkozik, hiszen a kommun szökevényeivel is együtt van abban a diszes társaságban, amely az óceánon túl áskálódik Magyarországon.

Amikor félvörös és vörös szökevények kint elárulják a hazát, mégnagyobb jelentőséget kap az, hogy a fronton a magyar honvédség bámulatraméltó teljesítményekkel vesz részt a bolsevizmus végleges leverésében és az, hogy a kormányzó most tünteti ki Nemzetvédelmi Kereszttel azoknak a hazafiaknak ezreit, akik nemzetük iránti törhetetlen hűséggel, életük kockáztatásával vették fel a küzdelmet két évtizeddel ezelőtt a magyarországi vörösről, azután száguldott országáról-országra, kitermelte a fasizmust, a nemzeti szocializmust és napjainkban is győzelmesen halad az Ural, a Volga felé és menekülnek előle az isten-tagadók, saját fajukat meggyalázók. Azon a helyen, ahonnan az eszme kiindult, tüzték először — mondotta — a hősök mellé a kitüntetéseket, amelyeket legfelsőbb Hadurunk büszkén ad azoknak a hősöknek, akik a nagy világfolyamatnak megindítói voltak. Végül a kormányzó iránti hűséget hangoztatta és azt a fogadalmat ismételte meg, hogy életünkkel és vérünkkel állunk továbbra is a kereszt és a haza szolgálatában.

Kiadó lakás. A Madarász-ú. 1. szám alatti modern új házban: 3 szoba, konyha, kamara, fűrdőszoba, előszoba, üvegezett veranda kiadó. Értekezni lehet: Zakar-utca 40. szám alatt, a tulajdonossal.

Eladó újonnan javított 16 soros vetőgép Hornyák Dezső géplakatos-mesternél, Horthy Miklós-út 40. szám alatt.

Végveszélyben a Szovjetunió.

Végveszélyt emleget a moszkvai rádió, melynek hangja belesikoltja az éterbe, hogy a német és szövetséges haderők az arcvonal egész hosszában előnyomulóban vannak és a Szovjet életfontosságú helyeit fenyegetik. Ime, hová jutott ez az államkolosszus, mely utolsó szövetségese az Angol-Birodalomnak Európában.

Évtizedes titkolt készülődés előzte meg a vörös államalakulat részéről ezt a háborút, melynek során semmibe sem vették azt, hogy embertizmilliók nélkülöznek, hiányt szenvednek, keservesen kílódnak megélhetésükért, de minden erejüket a fegyverkezés szolgálatába állították, hogy adandó alkalommal megrohanják Németországot és Európát, magukkal hozva a nyomort és szenvedést. Egészen közel érezték magukat a cselekvés időpontjához, mert azt remélték, hogy a Német-Birodalom elfárad a harcban és könnyű prédájukká válik Európával együtt. Am a nemzeti szocialista Németország résen volt és idejében rácsapott a készülődőkre. Az erős, hatalmas, jófelszerelt szovjet hadsereg ma már csak a mult csunya emlékeként él Európa közvéleményében, mely hálát adhat a Gondviselőnek, hogy a harcok ma messze bent a Szovjetunióban folynak, ahol a győzelmes seregek az egyik úttest a másik után mérik a teljes szétmorzsolásig a vörös hordákra.

Szentpétervárt áttörhetetlen német acélgyűrű fogja körül. A kitörési kísérletek egytől-egyig csődöt mondanak, hiába áldozza a leningrádi védelmi tanács számlálatlanul erre a célra katonai erejét. A német nehéztüzérség és a német léghaderő bombái már szétrombolták a város világítását szolgáló üzemeket, romokban hevernek a katonai fontosságú pontok is. Helsingkibe olyan hírek érkeztek, hogy a városba szorult sokmillió főnyi lakosság között már leirhatatlan a nyomor. Az élelmiszerüzletekben áru nem kapható. A lakosságot nemre való tekintet nélkül, még a gyermekeket is, kényszermunkára kényszerítik, a külvárosokba viszik, ahol sáncokat ásatnak és erődítményeket építtetnek velük. A GPU másnéven Cseka épületében hatalmas a forgalom. Tehergépkocsikon szállítják be azokat, akik megkockáztatják kijelenteni, hogy az ellenállás hiábavaló. Éjszakánként sortűzek hallatszanak ebből az épületből. Ezerszámra végzik ki az embereket. A lakosság fásult közönnyel engedelmeskedik a

terrornak és egyre inkább várja a pillanatot, amikor Leningrádból ismét Szentpétervárrá válik.

Moszkvába behallatszik a szüntelen agyuzás. A német páncélos hadosztályok egységei ott dübörögnek a város körül, legyűrve az itt-ott feltámadó ellenállást. A német zuhanóbombázók jól célzott bombái egymás után semmisítik meg a katonai célpontokat. Ezen az arcvonalszakaszon a legjobban felszerelt és kiképzett vörös csapatokat állították a németek elébe a szovjet hatalmassai, de a német hadvezetés fölénye és a német katonák magasabbrendűsége itt is megmutatta, hogy a vörös elitcsapatok sem méltó ellenfelek. A szovjet kormány maga is számol Moszkva elestével, mert megkezdődött a kormány és egyéb állami hivatalok elköltözése. Ma meg kelet felé nyitva az utat Moszkva lakosságának az a része, melynek módjában van, főleg azonban az aszszonyok és gyermekek, elmenekülése a veszélyeztetett városból már napok óta folyik. A szovjet hadvezetés Moszkvát pedig előkészíti a védelemre. Utcaról-utcará megerősítik az épülettömböket, aknákat rakatnak le, hogy minél nehezebbé tegyék a vörös főváros elfoglalását. Hogy sor kerül-e Moszkva ostromára és mikor, azt azonban csak a német hadvezetés tudja. Nem lenne meglepetés, ha az eddig jól bevált módszer szerint körülkerítő hadmozdulatra kerülne sor német részről és az ellenfél megsemmisítése Moszkvától keletre változatlanul folya tovább.

Délen, ahol a magyar hadsereg is új feladatok előtt áll, ugyancsak előrehaladnak a szövetséges haderők. A Fekete és az Ázovi-tengerek környékén és túlük északra folyik a harc, mely egyre jobban tolódik a Doni-medence felé. Ennek a vidéknek — mely a Szovjetunió legnagyobb iparvidéke — elfoglalása pótolhatatlan veszteséget okoz a vörös haderő utánpótlása szempontjából és a szövetséges haderők számára egy lépés előre, a Kaukázus felé.

Eladó a VII. tized Bercsényi-utca 28. szám alatti 210 négyszögletes üres házhely telek. Értekezni lehet: a helyszínen.

Eladó a III. tized Nádudvari-út 80. számú házassudvar, gazdasági épületekkel együtt. Értekezni lehet a helyszínen: Kovács József tulajdonossal.

Eladó az I. tized Kösélyalji-utca 12. szám alatti 110 négyszögletes házassudvar. Értekezni lehet: a helyszínen, a tulajdonossal.

A hadbavonult hozzátartozója.

Idestova négy hónapja küzd a magyar honvédség Európa és az emberiség legnagyobb ellensége ellen olyan hősiességgel, kitartással, eredménnyel, ami az egész világ becsülését és elragadtatását megint kivívta a magyar névnek. Nincs szó, amely ki tudná fejezni azt a hálát, szeretetet, amelyet a végtelen messzeségeken harcoló honvédeink iránt érzünk, de úgy gondoljuk, ezeknek a nőknek nem is szavakra van szükségük. A magyar általában nem bőbeszédű fajta és tartózkodóan banik az elragadtatótt kifejezésekkel. A szavakat nálunk nagyon is merlegre teszik, — annál jobban értékelik és megbecsülik a tetteket. Ha tehát valamiképpen kifejezést próbálunk adni annak az érzésnek, amely honvédségünk iránt a lelkünket eltölti, nem beszélünk kell, hanem cselekedni.

Ilyen cselekedetet végzett a közellátási miniszter, amikor körrendeletben elrendelte, hogy a hadbavonultak hozzátartozóit kivételes elbánásban kell részesíteni és a közellátás terén soron kívül kell kezelni.

Ha egyszer gondos történetírók kutatják majd, mi adta az erőt a mostani háború hőseinek ahhoz a helytálláshoz, amely minden fantáziát felülmúlt, az okok között alkalmasint ott lesz az a tudat is, hogy az otthonvalók a hozzátartozók sorsa felől nyugodtak lehettek. Nem kellett félni attól, hogy amíg ők a legnagyobb emberi áldozatot hozzák, addig itthon nehéz csapások szakadnak a hozzátartozókra és keservesen kell érezniük a háborús gazdálkodás szükségzerű nehézségeit. A katonai szolgálatot teljesítő honvédek szüksége van arra a biztos tudatra, hogy az otthoniak fölött örökös az állam, hogy segít rajtuk és igyekszik elsimítani homlokukról a gond felhőit. Honvédelmi szempontból epen ezért végtelenül fontos a közellátási miniszter rendelete, mert jól harcolni csak akkor lehet, ha otthon rendben van minden.

Nincs Magyarországon egyetlen ember, aki ne fogadná legteljesebb megértéssel ezt a rendelkezést. A szeretetet, amely a honvédség iránt a lelkekben lobog, már régen kiterjesztettük a harcban álló honvédek hozzátartozóira és természetesen találja mindenki, hogy nekik nem szabad és nem lehet sorban állniok, hivatalokban előszobázniook. Léptenyomon érezniök kell a megkülönböztetett jószágot, amellyel az állam és társadalom feléjük fordul. A Magyar Élet Pártja elsősorban értette meg az államnak és társadalomnak ezt a kötelességét és mindent elkövetett, hogy az ne csak a szívekben éljen, hanem tettekben és kormányzati rendelkezésekben is kifejezésre jusson. A közellátási miniszter nemcsak a saját katonaszíve sugallatát követte, hanem a Magyar Élet Pártja határozott kívánását is, amikor intézkedett a hadbavonultak hozzátartozóinak ellátásáról és megadott egy tartozást, amelyet szívesen, orommal vállal minden magyar.

Nézzél téll előtt állunk és a magyar sors a közeljövőben előreláthatólag nem lesz könnyű. Áldozatokra, megértésre és lemondásra

Gyorsírást és gépirást

tanuljon DEBRECENBEN

SIMAI MAGDA gyorsíró-iskolájában, Debrecen, Piac-utca 73.
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Allamvizsga.

lesz szükség, amelyet csak úgy lehet emelt fővel, nyugodt lélekkel vállalni, ha érezzük, hogy sorunkban egyformán osztozik mindenki és az állami vezetés iránt mélyen átértett bizalom van a lelkekben. Ezt a bizalmat meg kell érdemelni. Megérdemlik pedig az olyan intézkedések, amelyek nemcsak a pillanatnyi szükségleteket tartják szem előtt, hanem a jövő szempontjait is, s amelyek megérzik, hogy szociális lélekből és a legkisebb magyarral való teljes együttérzésből fakad. Ilyen rendelkezés a hadbavonultak hozzátartozóinak ellátása, amely nem kivételezést jelent, hanem épen a közösség és a legszentebb célok szolgálatát mozditja elő.

A hulladékgyűjtés - hazafias kötelesség!

A bányák mellett a legfontosabb gazdasági források egyes termelési ágakban épen a lomtárak. A lomtárba ugyan mindenki olyan tárgyakat helyez el, amelyek már nem használhatók a háztartásban. Ez azonban nem jelenti azt, hogy nemzetgazdasági szempontból is használhatatlanok és értéktelenek volnának. A papirgyártás például évszázadokon keresztül kizárólag az eldobott és összegyűjtött rongyokra támaszkodott, az ócskavas pedig a XIX. század közepétől a vasszükséglet lényeges százalékát elégíti ki. Németországban külön birodalmi biztos vezetői a mérhetetlen fontosságú hulladékgyűjtő szervezetet, amely elér a legkisebb háztartásig és igyekszik leküzdeni a nemtörődömséget, mert nemzeti kötelességnek tartja, hogy a lomtárak fontos anyagának összegyűjtésével számos nehézségtől mentesítse az országot az anyagbeszerzés terén. Még a nyersanyagban gazdag Amerika is szükségnek látja a papirhulladékok és gumifélék összegyűjtésének megszervezését.

Nálunk különösen az ipari acél és vas ellátásának biztosításában játszik nagy szerepet a hulladékgyűjtése, mert szükségletünknek több mint egy harmadát lehet ezzel fedezni.

A hadigazdálkodás különben is új feladatok elé állította az országot. Az eddig rendelkezésre állott nyersanyagot száz százalékgig igénybe kell venni és hazafias kötelesség a fokozódott szükséglet előteremtését megkönnyíteni, főleg ha az csupán a nemtörődömség leküzdésében áll. A hadkötelezettség és az általános termelés mellett talán a legfontosabb feladata minden magyar állampolgárnak a hadigazdálkodás támogatása. Ez a támogatás nem is kíván áldozatot, csupán azt kéri mindenkitől, hogy kutassa végig lomtárait s abból a magánháztartásban használhatatlan anyagot gyűjtse össze, hogy a gyűjtések alkalmával azt beszoigáltassa.

A beszoigáltatások lehetővé teszik, hogy a közönség újabb kor-

látozásokat háritson el, amelyek talán érzékenyen érintenék nemcsak kényelemszeretetét, hanem igényeit is. Különbben is, magunknak adunk, amikor a hulladékokat új feldolgozásra beszoigáltatjuk, mert minden rongy, minden darab papír, pléhdoboz vagy más hulladék érték, amely rövidesen mint új áru kerül elének.

A lomtárak mozgósításával nemcsak hazafias kötelességet teljesítünk, hanem szociális intézkedésben is részt veszünk, mert nyersanyaggal látjuk el gyárainkat, s így megtartjuk a munkaalkalmat számos embernek. Egyben emeljük a nemzet teherbírását is, mert olyan nyersanyagok beszerzését tesszük lehetővé, amelyeket különben külföldről kellene behozni vagy egyáltalán nem lehetne megszerezni. Fontos, hogy ebben az akcióban mindenki résztvegyen, mert most a hulladékok gyűjtésével nemcsak egyes vállalatoknak adunk kereseti lehetőséget, hanem magát az államot támogatjuk, amely ezekből a javakból a közjót s így mindenkinek előnyét szolgálja.

KERESZTÉLY

hírneves zongoraterme
BUDAPEST,
Vilmos császár-ut 66. sz.

Legjobb zongorák leg-
olcsóbban részletre is.

Csalódás sohasem érheti!



Drákói szigorral büntetik a közellátás és termelés érdekei ellen vétőket.

A magyar közellátási helyzet ismerői és a termelés irányítói felelősségük teljes tudatában többször kijelentették, hogy Magyarország közellátási anyagkészlete okszerű beosztással a szükségleteket teljesen kielégíthetik. Hasznos tényezők azonban az ellátás zavartalanságát és a termelés rendes meretét megzavarni igyekeztek. Azt hitték ugyanis a mult világháboruban szerzett tapasztalataik alapján, hogy a köz kárára óriási jövedelmet biztosíthatnak maguknak. Az új közellátási miniszter rádióbeszédében figyelmeztette a spekulánsokat és a nyomor haszonlesőit, hogy a hazaáru-lással határos bűncselekedeteiket a legnagyobb szigorral fogja büntetni. A miniszter szavát be is váltotta és különféle cikkek piacán máris rendet teremtett. Az árujelegetők jobb belátásra jutottak. A közvélemény azonban aggodva figyeli, hogy vannak még visszasságok az ellátás terén, de a termelés vonalán is, s azt kívánja, hogy az illetékes tényezők ezeket kiméletlen szigorral kiirtsák.

A gazdasági bűncselekmények üldözése Magyarországon új törvény alapján folyik. Néhány héttel ezelőtt lépett életbe az 1940. évi X. t.c., amely a közellátás érdekeit sértő bűncselekmények üldözéséről szól. Ez a törvény a kérdés fontosságához mérten na-

gyon súlyos büntetéseket tartalmaz. A szigorú büntetések alól természetesen nem mentesít senkit a törvény nemtudása vagy az, hogy nem veszik elég komolyan. Mielőtt a szigorú büntető kar lecsapna a közellátás bűncsőre, fel kell tehát hívni ismételtlen a figyelmet arra, hogy mivel játszanak, mert kockázatuk nagyobb minden nyereségnél.

A közellátás érdekeit veszélyeztető bűncselekmények három évi börtönbüntetés megortlásával is járhat, hivatalvesztést és politikai jogok felüggasztését is kiszabja a bíróság mellékbüntetésként és súlyos esetben vagyoni elégtételt állapít meg a kincstár javára.

A törvény vétségnek tekintti annak a termelőnek a magatartását, aki a termelés keretében rendelkezésére álló termelési eszközöket nem a törvény vagy a rendelet által előirt termények előállítására fordítja. Vétkes az a termelő is, aki terményeit nem az előirt terjedelemben, vagy eljárásal termeli, továbbá az, aki a készletet a forgalombahozataltól visszattartja, vagy más célra használja fel. Büntetendő cselekmény, ha valaki a rendelkezésre álló készletet nem a rendes gazdálkodás szabályainak megfelelő módon használja fel, vagy nem gondoskodik készleteinek használható állapotban tartásáról. Büntetendő az is, aki a kötelező bejelentéseket elmulasztja vagy a készletet bármily módon eltitolja, továbbá a zár alá vett készleteket elidegeníti, felhasználja vagy igénybevételel elől elvonja. Egy évig terjedhető fogház ezeknek a bűncselekményeknek a megortlása. Magát a kísérletet is bünteti a törvény.

Ha a tettes árdragító visszaélés, vagy a magyar állam biztonságát és nemzetközi érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt már szabadságvesztéssel büntetve volt, úgy három évig terjedhető börtönbüntetéssel sujtható.

Bajtársi humor a Dnyepernél.

Szeretett fiatalok sokat gondol rátok, Eljöttünk hazulról hatan jó barátok, Vigasztalom Jóska, hogy megyünk már haza, Ezen mérgeződik több mint két hónapja.

Kádár barátom is jön már mosolygva, Megmondták már neki, hogy nálam van lapja, Menyasszonya küldte el az újságocskát, Mi újság van otthon? az érdekli ötet.

Megyek át a törzshöz, jön felém a Jani, Már előre nevet, hogy mit akarsz mondani, Most kaptam levelet, hívnak szabadságra, Együtt mentünk aztán a Dnyeper partjára.

Sanyi barátommal ritkán találkozunk, Üdvözöljük egymást és már is távozunk, Jó neked Bandikám, te gépkocsival jársz, En meg azt kiáltom, hogy magadra vigyázz.

P. Nagy Lajos komám, ő komolyabb ember, A kocsija körül játszik a csirkékkel, Hát te meg mit csinálsz, így kiátok rája, Hallod: csirkét sütök még ma vacsorára.

Aki már megunta a Dnyeper partot járni Sándor Lajoshoz megy ricinust kajálni, Lajos komám nekem egy aspirint adjál, Megfáztam és nekem a fejem szörnyen fáj.

Vannak még többen is szoboszlói fiúk, Ismerőseinkre mindennap gondolunk, Két nap pihenők van most Oroszországban, Küldjük üdvözetünk tábori postával.

Hetedik a gonosz, ki e verset írta: Ez ám komoly dolog, nemcsak írka-fírka. Hazafias üdvözzettel:

Ádám András szkv.

Eladó a IV. tized Fehér-utca 19. szám alatti 2 padlós szoba, kövezett konyha és melléképületekből álló 300 négyzetgöles házassudvar. Értekezni lehet: a helyszínen, a tulajdonossal.

FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK.

IRTA: VERESS BÉLA.

A debreceni diákok, a villámhárító s a — Hajduszoboszlói Gyógyfürdő.

Halhatatlan irónk, a páratlan humoru Mikszáth Kálmán „A két koldusdiák” c. regényének bevezető soraiiban a következőket írja:

„Ezelőtt valami kétszáz, vagy háromszáz esztendővel a debreceni tornyos kollégiumban éppen olyan zajos volt az élet, mint most”.

Hiszen a diák-élet nem változik, maguk a diákok sem. Jól mondta a hajduszoboszlói ember, aki az anyjakkal berándult Debrecenbe tizenöt esztendő után másodsor, hogy „Ejnye, nézze csak kend, ezek a diákok egy csöppet sem nőttek azóta”.

Ezt meg nemrégiben hallottam.

A hajduszoboszlói városházát negyvenegynéhány évvel ezelőtt építették úgy ki, ahogyan most áll. Bizony, akkor is előfordult, hogy hiteltülpés történt és pedig jócskán. Többször került az építkezés, mint ahogy előzetesen ki volt számítva s az előjáráságnak fött a feje, hogy lehet ezt legsimábban megmagyarázni a képviselőtestületben. Egymásután álltak fel a képviselőtestületi tagok, akik mind azt nehézményezték, hogy az építkezés sokba került.

Az előadó újabb felszólalásában szövegét, hogy pedig még ez is, az is hiányzik az építkezésből. Villámhárító sincs még felszerelve az épületre, pedig hát arra is szükség lenne stb. Mire felállott egy városatyja s a következőket mondotta:

„Eg vót az ipitkezésből, a város nem bírja el már a köcsiget. A villámhárítót majd megcsinátjuk, ha arra — szükség lesz”...

Nem tehetek róla, de ha valamit látok vagy olvasok, minden, de mindent furdónkkal hozok összefüggésbe. Ez ez associáció, tudom, már kezd tulengeni bennem, de nem tudok tőle szabadulni...

Ha idegen, madárdalos erdőben járok, ha nagy kiterjedésű parkokat látok, az jut az eszembe, hogy ilyen kell, vagy ilyen lesz Hajduszoboszlón is. Ha többemeletes palotát látok, szemem odaképzeli azt valahová a fürdő környékére. Ha idegen városban egy kissé jobban dekorált mozhelyiségben vagyok, gondolatom csak az, vajha legalább egy ilyen kulturterme, vagy színház-helyisége lenne Szoboszlónak. Ha könyvet, ha újságot olvasok, azokból bármely vonatkozású részt is kész vagyok azonnal Hajduszoboszlóval, a szoboszlói állapotokkal, körülményekkel összefüggésbe hozni.

Az „anyjuk” aki tizenöt év után másodizben rándult csak be Debrecenbe s ott ugyanolyan nagyságu és formájú diákgyereküket látott, hajlandó volt elhinni, hogy hát „ezek a diákok egy csöppet sem nőttek azóta”.

Ezt a humoros részt olvasva, önkéntelenül gyógyfürdők állapota jutott eszembe. Hányan, de hányan mondják furdóvendégeink közül évről-évre, hogy hát ez a fürdő „egy csöppet sem nőtt azóta” — már mint az elmúlt esztendő óta. — Nem fejlődött s nem használják ki eléggé az Isten-áldotta kincset. És így tovább! És az jutott eszembe, hogy rajtunk, csakis rajtunk, a mi alkotni

akarásunkon áll, hogy az idegenből idejött furdóvendég el ne mondhassa: „Nézzé már kend, ez a szoboszlói fürdő nem fejlődött semmit, ugyan miféle emberek intézik ennek a sorsát, mennyire ügyetlenek, azt sem tudják, milyen érték van a kezükben stb”.

És a villámhárító?

Ezzel kapcsolatban pedig az jutott az eszembe, hogy bizony sokszor vagyunk most is úgy ezzel vagy azzal, hogy hát „majd megcsináljuk, ha szükség lesz rá”. Nem gondolunk arra, hogy közben — belénk is csaphat az istenyila. Tiszteletreméltó elődünket ott a képviselőtestületben negyvenegynéhány esztendője bizonyára a legjobb akarat vezette abban, hogy több teher már ne szakadjon a hajduszoboszlói polgárra, mint amennyi szakadt. De hát — azt tartjuk — hogy egy kérdés elbírálásához nem elég csupán csak a jóakarat, vannak kérdések, amelyeket el is kell intézni.

Tény az, hogy a hajduszoboszlói városházán még ma sincs villámhárító...

Erre azután azt mondja a rosszmájú ember: „No lám milyen igaza volt annak a képviselőtestületi tagnak, akinek a felszólalása következtében a villámhárító lemaradt a városházáról! Azóta sem történt semmi baj, nem volt rá szükség, nem csapott bele az istenyila egyszer sem a városházába... A villámhárító költségeit megtakarította a város...”

Gondolattársítás: Milyen könnyű egy furdónél is azt mondani, hogy erre vagy arra nincs szükség, s ezt vagy azt akkor csináltuk meg, ha szükség lesz rá. A kívülálló ember csak azt látja, hogy bevétel, jövedelem így is van. Hogyan lehetne kézzelfoghatólag megmagyarázni az ilyen embernek, hogy hát, ha azt is megépítjük vagy megcsináljuk, amit a szakemberek javasolnak, akkor a bevétel, jövedelem emelkedni fog. Ha pedig nem csináljuk meg, akkor esetleg olyan pusztulásnak lehetünk kitéve, mint az az építmény, amelyen — nincs villámhárító.

Ne kövessük azért a képviselőtestület régi példáját ezen a téren s — építsünk villámhárítót, mert arra minden körülmények között szükség van...

Műhely áthelyezés!

Értesitem t. vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy

szűcs műhelyemet október 1-től Kálvin-tér 4. szám alá — a református iskolával szemben — helyeztem át, ahol továbbra is a legnagyobb előzetesseggel állok nagybecsű rendeléseikre és szíves pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Gencsi András
szűcsmester.

Eladó a Soós-dűllőn 2 kat. hold, a kabai útfélen 8 kat. hold, a debreceni útfélen 15 kat. hold föld tanyá nélkül, továbbá a III. tized Olajmalom-utca 5. számú udvar a Csatornakertben 275 négyszögöl szőlőföld. Értekezni lehet: Hamvas-utca 21. szám alatt a tulajdonossal.

Booskay Mozgó

heti műsora:

Okt. 19. vasárnap: 2 ságer egy előadásban! Legszebb új vidám magyar film: **Kegyelmes ur rokona.**

Főszerepben: Mezey Mária, Simor Erzsébet, Szilassy László, Csontos Gyula, Rózsahegyi Kálmán, Somlay Artúr, Pethes stb. Ezenkívül: **Isienlélet a tengeren.** Rendkívül izgalmas kalandorfilm Charles Bickford főszereplésével. Magyar világhírű.

Okt. 21. kedden: A világ legjobb jellemzésze: Harry Baur főszereplésével: **Mindenért fizetni kell.** Főszerepben még: Betty Stockfeld, Robert Fizanni, Cecil Gray. — Német háborús híradó.

Okt. 22. szerdán: A mai kor legaktuálisabb világfilmje: **Buvárhajók nyugatra.** Főszerepben: Herbert Wilk, Josef Sieber, Heinz Engelmann, Ilse Werner, Carsta Lösch. — Aktuális híradó.

Okt. 23. csütörtökön: Legújabb magyar film: **Férjet keresek.** Főszerepben: Turay Ida, Billési, Rózsahegyi, Vaszary Piri stb. Kiseb műsor: Tata a tavak városa. Híradó.

Okt. 25-26. Szombaton-vasárnap: Rendkívül kacagató magyar vígjáték: **Az én lányom nem olyan.** Főszerepben: Tolnay Klári, Turay Ida, Rádai Imre, Kabos Gyula, Rajnay Gábor, Vízváry Mariska, Rózsahegyi Kálmán, Gózon Gyula stb. Ezenkívül a legaktuálisabb magyar film: **Ut honfoglalás a Bácskában.** Hazánk új történelme. Magyar híradó.

HÍREK.

— **A református templomban** ma délelőtt háromnegyed 10 órakor prédikál Demjén Ferenc lelkész, a délelőtt 11 óras ifjúsági istentiszteletet végezi Melegh Dániel segédlelkész, délután 2 órakor katémagyarázatot tart Loós András segédlelkész.

— **Bucus Lossonczy államtitkár-tól.** Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város volt főispánjától okt. 12-én vett bucsut a debreceni és a vármegyei Magyar Élet Párt. Az ünnepség az Arany Bika helyiségekben folyt le. Nagybakay Antal (hat. biz. tag, nagykereskedő) tartotta a bucsu beszédet, amelyre Lossonczy államtitkár meghatározottan válaszolt. Hajdúvármegye okt. 13-iki közigazgatási bizottsági ülésén Rásó István alispán és dr. Benkő Géza orsz.-gyűlt. képviselő meleg hangon vettek bucsut a közszereleink örvédelméért főispántól, akiknek érdemeit jegyzőkönyvben örökítették meg.

— **Filov Bogdán** bolgár miniszterelnök és közoktatásügyi miniszter szerdán délelőtt Budapestre érkezett. Rendkívül lelkes fogadtatásban részesült, majd kormányzónk kihallgatásán fogadta. Csütörtökön ő és Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter aláírták a bolgár-magyar kulturegyezményt, majd a Pázmány kir. egyetemen díszdoktorrá avatták a kiváló tudós Filov bolgár miniszterelnököt, akinek a tiszteletére számos fogadást, ebédet, vacsorát adtak. Szombaton vidéki kirándulásban vett részt a kedves vendég, majd hazautazott Szófiába.

— **A Magyar Élet Párt hajduszoboszlói szervezetének** hivatalos helyisége Hajduszoboszló, I. tized, Horthy Miklós-ut 4. sz. alatt van, ahol a kijelölt időkből a párttagok ügyeikben felvilágosítást nyerhetnek. Városi pártvezető dr. Ádám Gyula gyógyfürdői főorvos, titkár Keresztury Sándor református néptanító.

— **Reformáció emlékünnepelet** tart okt. 31-én délután a Lorantffy Zsuzsanna, a keresztény ifjúsági egyesület és a leánybibliakör. Délelőtti ünnepi istentisztelet lesz és az iskolák ünnepelnek.

— **MÉP értekezlet Hajduszoboszlón.** A hajdúvármegyei Magyar Élet Pártszervezetek most tartják szokásos pártvezetői értekezletüket. Vasárnap Hajduszoboszlón és Vámospercsen volt értekezlet. Hajduszoboszlón László Béla vármegyei központi titkár vezetésével ülésezett az értekezlet. Dr. Ádám Gyula pártvezető a pártfegyelméről meggyőző erővel beszélt. Kezdeményezésére 100 pengőt ajánlottak fel a jelenvoltak a párt-helyiség céljaira. A kormányzat szociális ténykedéseit ismertette ezután, majd dr. Tósnádi Nagy András érdemeit méltatta. Györffy Antal párttag a börtényugykereskedelme ellen beszélt, majd Göblyös Ferenc és Fehér István a tűzifaellátás kérdéseiről szövegelt fel. Mélyen elítélte az értekezlet Eckhardt Tibor és társai külföldi mesterkedéseit és tettüket a legbecstelenebb hazafürlésnek minősítette. Vámospercsen Horváth Pál kerületi szervező titkár vezetésével volt értekezlet. A kormány társadalmi, szociális, földbirtokpolitikai kezdeményezéseiről volt szó. A külpolitikai tájékoztatásban a német-magyar fegyverbarátság-csodálatos tényeire mutatott rá. Foglalkoztak ezután Eckhardt Tibor szereplésével és elítélték hazafürlését. Asztalos Ferenc, Koncz Nagy Sándor szövegelt fel az értekezleten.

— **Az istentiszteletek időpontja a református egyháznál.** A református egyház presbitériumának határozata folytán a mai naptól kezdve a vasárnap és hétköznap reggeli istentiszteletek időpontja megváltozik. A vasárnap reggeli istentiszteletre először 9 órakor, másodsor fel 10 órakor harangoznak, tehát a vasárnap reggeli istentisztelet háromnegyed 10 órakor kezdődik. A hétköznap reggeli istentiszteletre háromnegyed 9 órakor harangoznak, így az istentisztelet 9 órakor kezdődik.

— **A református elemi iskolákban** október 20-tól, hétfőn reggeltől, a tanítás 9 órakor kezdődik az iskolaszék és presbitérium határozata folytán s így a szülők a gyermekeiket háromnegyed 9 órára küldjék fel az iskolába.

— **Hírek az orosz harcterről.** A vjazma és brjanszki katlanba besorozott milliós orosz bolszeviki hadsereg összeroppant. 600 ezernél több bolszeviki katona esett itt német fogságba, úgy, hogy ma már 3 milliót jóval meghaladja az orosz hadifoglyok létszáma. Emellett ugyszólván megszámlálhatatlan mennyiségű fegyvert, lőszer, repülőgépet, harci kocsit zsákmányoltak a németek és szövetségeseik. Ezeknek használható részét mindiárt az ellenség ellen fordították. Odesszát elfoglalták, Moszkvát bombázzák. Szentpétervárt körülzárták s nagybárra romokban hever.

— **A Magyar Élet Párt hajduszoboszlói szervezete** f. hó 19-én, délután 3 órakor párt-helyiségében választmányi ülést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja a vezetőség. A gyűlésen jelen lesz Berencsi Géza országgyűlési képviselő is, aki a napieseményekről fog tájékoztatást nyújtani.

— **Kinevezés.** Cseke Ilonka okleveles tanítónő a vallás- és közoktatásügyi miniszter általi iskolai tanítónővé nevezte ki és szolgálat-tételre a helybeli állami mezőgazdasági népiskolához osztotta be.

Kiadó lakás 2 padlós szoba, kamara, villanyvilágítással, november 1-ére kiadó. Értekezni lehet: Isonzó-utca 10. szám alatt, Csanády József háztulajdonossal.

— **A Lorántffy Zsuzsanna** nőibibliakör minden csütörtökön este 7 órai kezdettel tartja bibliakörját a központi ref. fiúiskola földszintjén levő helyiségében, hol egyelőre a katonák érmelegítőjének az összegyűjtését is végzik az imaóra előtt. November elején megkezdik a csigatészta csinálását a tagok által felajánlandó lisztből és tojásból és a tél folyamán néhány műsoros teastélyt is készülnek rendezni a szegény iskolás gyermekek téli segélyezése javára.

— **Érmelegítő katonáink részére.** Hajdusoboszló város hazafiasan érző női társadalmi átérzte kormányzó urunk nemes lelki hitvese kérő felhívásának a szavait. Kedden délután a Vörös Kereszt Egylet helybeli vezetőségének a meghívására nagyszámmal gyűltek össze a Lorántffy Zsuzsanna nőibibliakör helyiségében egyhangú lelkesedéssel kimondták, hogy még a nagyobb téli hideg időjárás beállta előtt minél több érmelegítő állítanak elő az orosz földön küzdő magyar véreink részére s azokat a Vörös Kereszt Egylet budapesti központja útján a harctérre kijuttatják. Ennek sikere érdekében a városban működő egyesületek tagjai körében sürgős mozgalmat indítanak. Az akció könnyebb lebonyolítása céljára a Lorántffy Zsuzsanna nőibibliakör szívesen felajánlotta a központi református fiúiskola földszintjén levő helyiséget s az értekezlet felkérésére Czeglédy Eszti ke vállalta, a beszerzett gyapjufonalak szétosztását s a megköntendő érmelegítő és adományok összegyűjtését, aki ezek átvétele végett a csütörtökön este 7 órakor tartani szokott összejövetelek megkezdése előtt a bibliakör helyiségében tartózkodik. Pamutbeszerzés céljára eddig a következő összegek folytak be: Vörös Kereszt Egylet városi választmánya 100 P., Gáti Tóth nővérek 14 P., özv. Czeglédy Lajosné, vitéz dr. Simon Árpádné, városi villamosmü, Thuránszky Istvánné, Hetey Istvánné, Wallon Lajosné, özv. dr. Dajka Ambrusné 10—10 P., T. Kiss Mártonné 5 P., Nagy Andor 4 P., Györy Ida és Fehér Istvánné 2—2 P., Székely Imréné 1 P. Ez összegből 3 és fél kgr. szürkeszínű pamutfonalat vásároltak helybeli üzletekben s abból az önként vállalkozott buzgó nők körülbelül 80 pár 16 cm. hosszú érmelegítőt tudnak kötni. De akadtak olyan ajánlkozók is, akik a háztartásaikban meglévő sötétszínű pamutanyagok felhasználásával készítenek érmelegítőket s ezen a réven eddig a következő megajánlások történtek: Bélyeky Lajosné 4 pár, Györy Ida és Vágó nővérek 2—2 pár, Demjén Ferencné, Kovács Lajosné, Szilvay Margarett, Faller Jánosné, Keresztury Sándorné, dr. Szűcs Jánosné, Nagy Irma, Raskó Gizella, Kovács Emilné, Bede Mária és Székely Imréné 1—1 pár érmelegítő-kötését vállalták saját anyagjaikból. Tehát meg van a reménység, hogy rövid időn belül több mint 100 pár érmelegítőt tudnak városunk buzgó női, a Vörös Kereszt központja útján az orosz harctéren küzdő katonáink részére elküldeni.

— **Elhunyt igazgatótanító.** Gere Géza tetéleni nyug. ref. elemi iskolai igazgatótanító hosszabb betegség után okt. 4-én Tetélenen meghalt. Október 6-án temették nagy részvét mellett. Özvegye gyászolja.

Eladó egy törzskönyvezett 5 és fél éves fejős tehén. Ugyanott eladó még egy tehénszékér, gyp- és lucernaszéna, pelyva, törek, továbbá egy szecskavágó, répavágó és répa. Bővebbet Kossuth-u. 20. sz.

Értesítés.

Hornyak Dezső géplakatos-mester értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Horthy Miklós-ut 30. szám alól

műhelyemet áthelyeztem

Horthy Miklós-ut 40. szám alatti házamba, ahol a mai kornak megfelelően berendezett műhelyemben vállalom bármily gépek javítását és hegesztést, esztérgálást, lakatos munkákat villanyerővel a leggyorsabban, legpontosabban olcsó áron készítek.

A magyar földnek a magyar gyárban készült Kühne gép a lelke!

Egyidejűleg értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a nagy elismerésnek örvendő

Kühne mezőgazdasági gépek

lerakatát megkaptam és bárki szükségletét beszerezheti helyben. Legmodernebb **vetőgépek, ekék, borona, ekekapa, üráló, szecskavágó, morzsoló és alkatrészek**, a legolcsóbb árban pontos és gyors kiszolgálás mellett kaphatók. Régi gépek becsérelése is lehetséges:

Hornyak Dezső gépjavítónál, Hajdusoboszló, Horthy M.-ut 40.

— **A megyei szegénysors gyermekei lábbeli ellátása.** Hajdúvármegye lábbeli ellátása szóba került a közigazgatási bizottság hétfői ülésén, amelyen az alispáni jelentéssel kapcsolatosan dr. Uzonyi György országgyűlési képviselő rámutatott arra, hogy október hónapra Hajdúvármegye kontingensét 218 pár kész lábbelivel és 10 mázsa talpbőrrel emelték, azonban ez nem elegendő. Szükségesnek tartja, hogy a csizmadiaáknál raktáron levő és a szükségletet kielégítő mennyiségű csizmát meg lehessen szerezni, tehát a jegykiadás erre tekintettel történjék. Lossonczy István államtitkár kijelentette, hogy benne meg van a hajlandóság arra, hogy a készen levő árut rendelkezésre bocsássa, de nem ártana, ha feliratot is intéznének ebben az irányban a kormányhoz. Rásó István alispán rámutatott arra, hogy ő már hasonló értelemben felírt, de nincs akadálya annak, hogy feliratot intézzen a közigazgatási bizottság is. Egyébként rendelt jelent meg a fiatalpu csizmákról, amik használhatóak és kellő mennyiségben kerülnek forgalomba. Ezzel a kérdés rendezve is lesz. A karácsonyi akció során különben a vármegye inséges gyermekeit mind el tudják látni lábbelivel. Ezt az akciót a tanítók útján bonyolítják le. A bizottság elfogadta dr. Uzonyi György indítványát.

— **Eljegyzés.** Cseke Péter ipartestületi elnök leánya Cseke Ilonka és Kiss Dezső gyógyfürdőtelepi főkerész jegyesek.

— **Angakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetések: Kis Gáspár és Kiss Katalin, Kecskés Károly és Sóvágó Mária. Születések: Szabó Mihály fia Mihály, Spét Pál fia József, Nagy Sándor fia Sándor, Ferenczi Lajos fia Albert, Borbély Gábor leánya Etelka-Zsuzsanna, Cs. Kis Sándor fia Gyula, Virág Sándor fia György. Halálozások: Kovács Lajos 67 éves, Szilasi Imre 83 éves, özv. Lukács Gáborné — Szabó Lidia — 71 éves, Kurucz Mihály 82 éves.

Eladó 5 és fél hold szántó a Kurtahalomnál, 3 hold a Tilalmason és a Hunyadi-u. 55. szám alatt levő házasadvar. Értekezni lehet: id. Tóth Gábornál, Baross-u. 2. szám.

1596—1941.

Hirdetmény.

Közírré tesszük, hogy a gondnokolt özv. Tóth Lajosné haszonélvezetében lévő Déli-Tilalmas és a Vajdazug határterészen lévő 3 hold 242 négyszögöl és 1 hold 920 négyszögöl, továbbá a 130 négyszögöl területű mezőgazdasági ingatlan nyilvános árverésen f. hó 21. napján d. e. 10 órakor a városháza emelet 9. sz. hivatali helyiségben haszonbérbe lesz adva. Az árverési feltételek ott megtekinthetők.

Hajdusoboszló, 1941. okt. 13.

Dr. Geönczy József
árvaszéki ülnök

17056—1941.

Felhívás.

Felhívom a város gazdaközönségét, hogy gabonakészletét megfelelő kezelettel, forgatással a romlástól, dohosodástól gondosan óvja meg.

E felhívásom betartását közlegeimmel a helyszínen fogom ellenőriztetni s a mulasztók ellen az egy évig terjedhető fogházbüntetéssel büntetendő vétség elkövetése miatt a bűnvádi eljárás megindítása iránt haladéktalanul intézkedem.

Hajdusoboszló, 1941. október 7.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Vh. 230/5/1940. sz. Pk. 2589/1937. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Hunvady Béla ügyvéd által képviselt Fülöp Jenő végrehajtó javára, hajdusovátai lakos, végrehajtást szenvedő ellen 265 P 30 f. tőkekövetelés és járulékaik erejéig a hajdusoboszlói kir. járásbírósalg 818—1940. számú végzésével elrendelt s közbenjárással hivatalból foganatosított kielégítési végrehajtás során 1940. évi október hó 21. napján le- és felülfoglalt 1278 P-re becsült ingóságokat, köztőlük csöves tengeri, rucák, sertések, vetőgép, borju, kocsi Hajdusovátón végrehajtást szenvedő Báshalombeli tanváján

1941. évi október hó 20. napjára, délután 15:30 órára ezennel kitzűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár $\frac{2}{3}$ -ad részénél nem alacsonyabb vételárban el fogom adni. A szakértői becslés elrendelése esetén a Te. 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtóknak (csatlakozóknak) a javára is kitzűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs. — Ezek a következők: Berkesz Sándor.

Hajdusoboszló, 1941. szept. 24.

ifj. Páll Ferenc

kir. járásbírósalgi végrehajtó.

17531—1941.

Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy a földmivelésügyi miniszter ur az 50 holdnál nem nagyobb területtel rendelkező és anyagilag reá szorult vízkárosult kisbirtokosok részére a vízkárok által összetörmődött szántóterületek géperővel történő felszántásának elősegítéséhez a felszántás költségeiből az üzemanyagok beszerzési költségeinek egy részét és pedig: holdanként 3-60 P magára vállalom.

Felhívom azokat az erre igényjogosult vízkárosultakat, akik ezen segítséget igénybe óhajtják venni, hogy ezt a városi adóhivatal 5. sz. szobában október 20-án, hétfőn d. e. 10 óráig jelentsék be.

Hajdusoboszló, 1941. október 14.

Dr. Szabó Zoltán
polgármester h.

IRODALOM.

— **Rab Gusztáv: Rokonok és ismerősök.** A Rokonok és ismerősök hősnője ezerféle okból elviselhetetlen vidék emberek közül menekül a fővárosba, kamaszdó ki- fiával. Elhetetlen naivságában a legrosszabb társaságba kerül. Sebzetten, ösztörve menekül haza — nem az urához, hanem az anyja rideg házába. Ennyi a történet. De a vaskos kötetnek mind a négyszáználvan oldalán érezzük, hogy az író, aki egész Csengervár és egy jókora darab Budapest életét felvonultatja előttünk, a megértés rokonzenével vagy inkább a rokonzené megértésével nézi rideg, vagy bolond, vagy naiv, vagy szélhámós, vagy egyéb hibákban és gyöngeségekben leledző alakjait. A külső hatások segítségével fejlődő hősnőnél színe- sebb s Rab Gusztávra jellemzőbb alak a „korrupt nő” — ahogy a Juliból lett Anna nevezi magát. Juli kis cse-éd volt, amikor a gögös vidéki család fia elvette feleségül. A fiu halála után a család megalázza, elkergette. Amikor a fővárosba menekülő ex-sógornő találkozik vele, „Anna” már, bizonytalan pénzforszárókból — az uriaszony szerepét játsza s hamarosan úgy fordul a dolog, hogy egyetlen pártfogója lesz a naiv Zsófi- nak. Ahogy ebben a felkapaszkodott, régi sértődésekkel, bosszuvágygal és benső bizonytalansággal teljes félvilági hölgyben letámad az anyáskodó jóság, a tisztességes munka és a tiszta otthon vágya — ennek a folyamatnak megírása a teljesebbé kiért, megállapított íróművészre vall. Juli-Anna nem kaphatja meg az otthonot, amely után vágyakozott: a vidék előítéletei nem változ- tak s Rab Gusztáv, igen helyeser, nem ir- rószaszín tintás happy endeket. A fontos csak az, hogy a „korrupt nő” végigcsinálta ezt a lelki fejlődést. S mellette megírta Zsófi is azt az iskolát, amely a fiát nevelő asszony felelősségére megtanította. Benedek Marcell.

1234—1941.

Hirdetmény.

Közírré tesszük, hogy kiskoru Sz. Kovács Ida tulajdonát képező, Délkeleti-Tilalmason fekvő mintegy 7 és fél kat. hold földet nyilvános árverésen f. évi október hó 21. napján d. e. 10 órakor a városháza emelet 9. számú hivatali helyiségben haszon- bérbe adjuk. Az árverési feltételek ott megtekinthetők. Dr. Geönczy József
árvaszéki ülnök.

Eladó a kabai műtftélen két kat. hold eisősztályu vízmentes szántóföld. Értekezni lehet: Törökdomb-utca 1. szám alatt.

— **Elszámolás** az okt. 4-én és 5-én tartott Vöröskeresztes Napok alkalmával a következők gyűjtéséről: Végő Irén és Császi Piroka 73-47 P, Nagy Erzsébet és Müllern Margit 145-80 P, Berényi Béláné és S. Kovács Katalin 8-50 P, Kigyós Etelka és Kovács Magda 41-90 P, Kircsi Irén, Kircsi P. és Loós Erzsébet 47-10 P, Madarász Piroka és Kovács Mária 40-10 P, Radnai Vilma és Sajó Évike 11-70 P, Borbély Juliska, M. Tóth J., Palczert Ilonka 92-60 P, Nagy Irén, Török Lidia, Czövek Piriike 74-80 P, Loós Lajosné 40-46 P, Kovács Irma 39-02 P, Szarvas Ilonka és Fehér Erzsébet 20-98 P, Oborzil Edith és Raskó Gizella 265-10 P, Tóth Róza és K. Tóth Etelka 17-01 P, Márton Rózsika és Eckhardt Margit 17-10 P, Szilágyi Piroka és Gönci Margit 20-92 P, Szilágyi Amália és Kiss Margit 15-30 P, Gáll Aranka és Gáll Mária 11-20 P, Kaszás Sándorné és Szilágyi Erzsébet 54-60 P, S. Kovács Erzsike és Oláh Viola 44-44 P, Császi Róza és Horváth Irénke 13-36 P, Borbély Emike, Péter P., Papp P., Kiss M. 38-30 P, Borbély Erzsike és Tóth Éva 22-80 P. Összesen: 37 gyűjtő- iven: 1154 P 48 fillér. Ugy a gyűjtők nehéz és fáradságos munkájukért, mint a nemesszivű adakozók fogadják a helyi Vöröskereszt választmány hálás köszönetét. Az adományok teljes összegükben elküldettek az Országos Vöröskereszt központnak Budapestre.